

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetés díj: Ónásban... Nagyból... Bélyegdíj...

Előfizetési árak: Helyben... Egy évre... Előfizetési pénz...

Suez-csatorna.

Az a fő amely az egyiptomi föld-szoros keresztülvágását kidöntölte, és a gyakorlati téren bámulatremelő ügyes-séggel keresztül vitte, a Lesseps Ferdinánd ur vállai könt termett.

Az aláírási összegeket egészen a francia közönség és az egyiptomi kormány fedezte. Most azonban az egyiptomi alkirálynak (Khedive) finansziális állapota sok kívánnivalót hagyván fel.

Ha a nagy ur erszénye lapulni kezdett — mi gyakorta megszokott történni — meghívta hű alkirályát egy fincsa kávé és egy szál csibukra Konstantinápolyba.

A Khedive tökéletesen értvén a mosolygó szives meghívások indokát, a nagy ur mosolygó arca előtt duzzadt zsebekkel jelent meg mindannyszor.

Franciaiak morognak egy kicsikét az angol vásár felett, pedig hát, az angolok eljárása teljesen korrekct. A francziák ugyanis az alkirály pénzügyiségét kiarván zsákmanólyni száz helyett csak 80-at akartak aláírni.

Németország dicsválya óriási, de ez a dicsvágy nem terjed túl a Bosporuson; Ázsiával, Afrikával pedig nem törődik. Oroszország már rég készen van azon esetre, hogy Angolország elfoglalja Egyiptomot.

Igaz van a Timesnek, hogy Anglia nem akarja elfoglalni Egyiptomot, mert már szerintünk tényleg elfoglalta.

A khedive szükségleteit korántsem fogják azok a milliók kielégíteni, melyek most a részvények eladásából pénzárába befolyanak. Mert a Khedive háború folytatódni fog, a hadfolytatás költségei kimerítik kincstárát, és ezentulra az angol lesz a hitelező, a ki kölcsönök s más czimek alatt a Khedivének tárczáját nagy előzékenységgel fogja nyujtani.

tani mindaddig, míg a derék urat nyakig beleygurván az adóságok tömekegében, mikor már ő fensége a nehez terhek nyomása alatt mozdulni nem tud, azon időtől aztán John Bull nagyot fog hallani, mert már a csatorna környéke — ala Gibráltár — úgy meg lesz rakva stratégiai czifraságokkal, hogy ahoz közelíteni, ellenséges indulattal s támadó szándékkal, az absurdomok régiójába fog tartozni, — nem is szólunk azon szép fényes hadi hajókról, melyek az illeto vizeken a Khedive iránti csupa tisztelből fognak tündökölni stb.

De mi e vélelmet táplálókkal bátorodunk ellenkező véleményben lenni. Angolország, — bár a föld ipar már alig fokozható fejlődési stádiumán áll, a 15 magot nyujtó barázdákól sem tudja előállítani távolról sem azon kenyér mennyiségét, mely évente a temérédek éhes száz betöltésére szükséges.

A kézmű ipar szintén az egész ország területén teljes kifejlődésben áll. Hogy példát említsék: Scheffeld városban minden házban a vágó szerszámok minden faja állittatik elő kis és nagy mértékben.

Az angol kormány atyai hivatásának tartja, hogy a kéz- és gyár- ipar tömérédek produktumai a világ minden részébe szétárasztassanak a jól köztört és nem ritka esetben fegyverrel kiereszszakolt kereskedelmi szerződéseik után.

Erősebben mint valaha, féltékenyebb izgalommal mint bármikor, vetné Anglia kereskedelme feltehető csorbításának meggátlására, teljes óriás erejét a mérlegbe azon kérdés felvetésekor, hogy ki legyen a stambuli aranyzarv új birtokosa a törökök kiszorításával.

Mint tegebb idéztük, azt mondja a „Times“, hogy Anglia kezében a csatorna birtoka csak kereskedelmi természetű lesz. Ez szelid, békés és megnyugtató nyilatkozat lenne, ha utánna nem tenné mindjárt, „hogy csak addig míg a hatalmak nem veszélyeztetik a keleti utat, és Anglia navális posztióját.“ Ezt nagyon jó lesz emlékezetben tartani.

lett, s vagyonát, mely 60 ezer franc évi jövedelmet biztosított számára, rendbehozás és a rokoni által elhasított sanct honoré utczai lakha költözött a csendes falusi lakból, a hol gyermekei születtek és gyermekkoruk boldog napjait töltötték.

Az európai hatalmak titkon mind megvannak lepetve és irigy, s még titkolt bosszu szemével tekintik Angliának e nagy horderejű fegyvertelen hódítását, suttognak, majd a suttogást követni fogják a fejedelmek találkozásai. Ausztria részéről már talán meg is érkezett Albrecht herceg az orosz csárhoz, persze valami rendjel ünnepejére. Majd a galantomó fogja óriás bajuszát porosz császári kollegájának szakállához dörgölni. Hát a szegény pénzelen, katonátlán, burgonya módra meghámított Magyarországi óriás többségű kormány minő tekintélyes állást foglal el, a naponként többre torlódo keleti eseményekkel szemben? jaj! jaj!

A Suez-csatornának angol kezreke történt váratlan jutása, a keleti események fejlődésének eddigi tervezetében nagy, többet mondunk, óriás változásoknak leend szülő anyja.

A képviselőház két ülését kell röviden megemlítenünk. A tegnapelőtti s a tegnapit. Mindkét ülés főleg az igazságügyminiszterium költségvetésével foglalkozott; az e feltevitva azonban nem birt kiemekeke mozzanatokkal. Az igazságügyi kormányzat elleni felszólalások ezuttal korán sem birtak a mult évek hasonló vitáinak élességével.

A kisebb városoknak a megyébe való beolvásztásáról szóló törvényjavaslatot a belügyminiszter — mint a „P. N.“ halja — még a hét folyamán fogja a képviselőház elé terjeszteni.

Wodjáneer Béla választottat meg Sepsiszent-Györgyön képviselővé 14 szótöbbséggel, Csiky Kálmán budapesti tanár ellenében.

Az osztrák kormány már felszólította a közös külügyminiszteriumot, hogy a Németországgal kötött kereskedelmi szerződés megújítása iránt — a kezdeményező lépéseket tegye meg.

A keleti vasút ügyének rendezésére kiküldött miniszteri bizottság munkálata két, a társulat követelését és a részvényesek karpótását, tárgyaazó indítványt foglal magában. Hogy a bizottság ezen czélokra mily össegeket hozott javaslatba, ez mindaddig titok marad, míg a miniszteri tanács a bizottsági munkálatot át nem vizsgálta.

A magyar fővárosból. A fővárosi iparosok körének vasárnapi mükedvelői a dadasa oly látogatott volt, hogy a kör összes helyiségei megteltek. A népoktatási kör tegnapelőtti tartá meg rendezévi közgyűlést. Türr tábornok elnöklete alatt. Király ő felsége f. hó 3-án a budai várakban körülbelül száz kérelmezőt fogadott kihallgatáson. A magyar történelmi társulat jövő 1877-ki vándorgyűlést Pozsonyban tartandja meg. A népszínházban Angot már hatodoszor került színre, mindig teltséggel. A népszínház kereseti ut felöli oldalán levő szobrok egyike nagy robajjal lezuhan a járdára, szerencsére nem tett kárt.

Mondják, kik az önálló vánterület elfogult ellenzői, hogy a vámsorompók felállítását az iparterményekben drágaság fogná követni, mert az osztrák gyáros most ingeren hozza ide áruit s ezentul fésztök a vámon. Névszerint, hogy a fölbitokos, ki buzdjáért ma ezer frtot vesz be s ez öszenben bizonyos mennyiségű portékát vásárol, ezentul kevesebbet szerezhetne be. All-e ez ellenevet? Minden gazda tudja, hogy Shuttleworth vagy Hornsby gépei nem drágábbak, mint az osztrák vagy magyar gyárak gépei, pedig amazok fizetnek vámot, ezek nem. Honnan ott megismerkedett Amáliával, ki nagyon szívesen fogadja az új játszóársat.

Evek multak, Henrik betöltötte 23-dik évét, Amália 16-ik éves volt. Az utolsó tanév oltói szünidőt Henrik ismét Richard barátja családjába körében töltötte. Amália serdült haladjóna lön, Henrik szervevényes ifjúvá.

Az ifjú leány éreze, hogy a játszóárs iránti vonzalmát, más ismeretlen jérszámot váltta fel, a gyermek iránti vonzalom szerelem lön a dalias ifjú iránt, forró szerelem. . . .

Kit tudja hán visszaadni ezt a szót, hogy szerelem? . . . Első, tiszta, minden salakól ment szerelem egészen járó, szenvedélyt nem ismerő anyagi, szűies érzelmektől? Es e magasztos érzelmé dagasztja az ifju leányka szívét, nem sejtve, hogy amaz ifju mint viszonozza hó érzelmét, hogy mint imádja benne azon lényt, kinek viszonzerleme képezte állmainak netovábbját. . . .

Ifju lelkek hamar megértik egymást és egy szép ószai reggelen, midőn a szünidő vége felé járt, Henrik akert egy féreosó ugásban nyugvó Amáliához ment és szavakat adott legbóbb érzelmekkel, melyek élénk visszhangra találtak az ifju leányka kebleben. . . .

A lányka igent robegett és tört lilom szálként hanyatlott az ifju keblére, egy csók, hosszú csók, melybe az ifju lelket lehelé, pécéltelte meg a szent frigyét és ez a csók egyszerűsággal bucsócsók is volt.

fordul elő a te neved, mint istené . . . van-e neked jogod így beszélni. neked, kit tisztel, szeret, mindenki akivel csak érintkezel? „Mond szánakozásnak, a mit éreznek egy szegény hontalan irányában. . . . fájdalomtól szakad szívem, ha reá gondolok mi lesz e szerelemből? „En! lakodalom van a csók végeben, tudod-e? „Azután hirtelen elkomorodva így szól: „De Henrik semmi tudomásod nincsen származásodról, kik voltak szüleid, hol van hazád? — Három hó multával valóságilag megfogok valamit tudni. Az ügyvéd kitélt eddig 2500 francot kaptam évenként a nevelési költségre, mint mondja vagyonom kamataiból, egy iracsomogót adand, melyben talán származásomat felvilágosító iratokat talál. — De miért éppen akkor? — kérde Richard. — Mert akkor betöltöm 24 évetem. Richard némán szorítja meg barátjának kezét s azzal elsiet.

(Folyt. köv.)

szerelem.

szerelem.

szerelem.

szerelem.

szerelem.

tanlan zenélést vett észre a kat-félkoralakban. Neki bátorodva vadászatot s egy negyed aiant robbantva — a nyugtalanító. Vajha egybűtt is kipusztított-még fennmaradtak a fősikolai denevérek a csend és jörend ér-

százból, mely minden éven fán sikerülni, jövő év január 8-án. Mint értesültünk, a színházban

lu rosza” című népszimű fog dünkön előadnái. Finum Rózi Julesca kisasszony fogja játszani; keslezesét ajánlanánk a t. kö-ébe, mely öt eddigi fellépéséinél kaért, gyönyörű dalaiért, jelenben reszesíté.

storia” biztosító társaság igaz-élyét. — a mint a Szabadság- Kolozsvarrói Budapestre fogja biztosító intézetnek — köz-tyelben is van főügynöksége.

varadutca burkolata már tel-s ezért közöndettel is tartozik osi tanácsnak, hogy a város pontjából a futózatát egyesek kote a vasuti indóházban. A bur-ka nevezett utca végével meg-eg-egy főcziéi nines elérve, mert a vasgató a vasuti indóházig oly-ger van, különösen a mostani mo-ron árgatózón semmiféle haladó-anlunk ezen körülményt a nemes-nyé-mébe.

panaszokdnak az ellen, hogy zselei csatona nines alkalmazva, olyan időben, midőn a házak fe-ő, vagy a jögesapok alakjában olványd ki kezd, a leözülő víz az-omik. Különösen érezhetni e-son, ahol a lefolyó víz a vasa-lyokat a boltbámenetelőt vissza-nybedi sajtó már több ízben biz-til, de. — mint látjuk, — ered-lyazon kívánatos volna, ha a há-ansolónak, miszerint a szüksé-é baloldék-alunál állítsák fel, nem-zen eszközeinké azt a város a-

szai daniel.

szai daniel.

szai daniel.

szai daniel.

szai daniel.

Vidéki hírek. Szolokon Várad... János 38 holdnyi birtokát 30 frt tartozásért...

Őszi estékre.

(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom és műveltség-történetből a XIX. században.)

Az 1790-1791-ki nemzeti felbuzdulás időszakától kezdve több évtizeden át a magyar politika vezetésében az volt, hogy a magyar alkotmány...

Az 1807-ki országgyűlésen mondta ki először Nagy Pál, hogy a nemzetiség kérdése előbb az alkotmányról...

A költészet némely ágaiban, a lírai és tanköltészetben maradtak műveket hoztak létre Kazinczy és társai...

Az írói körből a Bécsben élő Sándor István 10000 forinttal és egy szép könyvtárral járult az akadémia megalapításához...

Az akadémianak némileg megöleje volt a Marczibányi intézet, melynek célja volt a sikerültebb irodalmi művek jutalmazása...

Gróf Dessewffy József volt első, ki Széchenyi első fellépését, mely az akadémia megalakulását eredményezte...

A nyelvjuttatás vita a Kazinczy és iskolája teljes diadalával végződött. Bár kezdetben Kazinczy mellett kis számú író és közönség volt...

Ripacsos Pistádómánya, eredeti népszimulálással és táncszalaggal, írta Rákosi Jenő...

A magyar költészet ujjalkotására, az irányt Kazinczy és társai az újabb német klasszicista iskolától vették...

A költészet némely ágaiban, a lírai és tanköltészetben maradtak műveket hoztak létre Kazinczy és társai...

A költészet némely ágaiban, a lírai és tanköltészetben maradtak műveket hoztak létre Kazinczy és társai...

A költészet némely ágaiban, a lírai és tanköltészetben maradtak műveket hoztak létre Kazinczy és társai...

A költészet némely ágaiban, a lírai és tanköltészetben maradtak műveket hoztak létre Kazinczy és társai...

Színészet.

—a Szombaton, decz. 4-én adott: Faust, opera, Goethe után írtak Barbier és Carre...

—a Vasárnap, decz. 5-én adott: Ripacsos Pistádómánya, eredeti népszimulálással és táncszalaggal...

UJDONSÁGOK.

\* Színházunk igen válságos időszakot kezd élni, daczára annak, hogy az igazgatóság részéről lehetőleg minden meg van tété; városunk közönsége mindazáltal igen hidegen viselkedik...

\* Színházunk igen válságos időszakot kezd élni, daczára annak, hogy az igazgatóság részéről lehetőleg minden meg van tété; városunk közönsége mindazáltal igen hidegen viselkedik...

H I R D E T É S E K.

Arverési hirdetés.

A debreczeni királyi törvényszék, mint teleknyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes óz. Sarkány Pálné Vas Julianna részére, alperes Matolcsi Ferencz és neje Ujlakosi Zsuzsanna által...

Egyszermind azon jelölteknek illetékes, kik nem e teleknyvi hatóság székhelyén laknak, felhívom, hogy a vételek felosztásán alkalmával leendő képviselők... Dienes Barna, jegyző.

Gyermekek, örüljetek!

A ki gyermekeinek karácsonkor nagy örömet akar szerezni, az vegye meg, a meddig a készlet tart, általában kedvelt Karácsoni bazarunkat...

PÉTER BLAU, Wien, I., Wollzeile 25. A szétküldés utánvétel mellett gyorsan és lelkiismeretesen történik.

Eladó:

1-ször Péterfai ujsoron, a galamb-utca 3698. sz. ujonnan cserpezett és 4 szobából álló ház. 2-ször A serház utcában 1154. sz. ujonnan cserpezett ház, 3 szobával, 2 kamrával, udvarán egy nagy tengeri görével és a ház után járó egy nyilas földdel.

Reiz Dáviddal. 183 2-4

Felhívás a hamburgi állam által biztosított nagy pénzorszjátékra, a melyben 7 millió 660,000 bir. mark biztosan nyerhető. Ezen előnyös sorsjáték nyeresénei, melyek természetesen csupán 81,500 sorjegyet tartalmaznak...

Titkos betegségek és borbajok

gyógyítottak RICORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymóddal szerint, FOGAK és azoknak tüvei fájdalom nélkül kibuzatnak.

Weisz Gyula, a budapesti csász. és kir. katona főorvos volt osztály orvosa, kiérdemelt államlvasuti és bányamű- orvos által. Lakik: Miklóstetza Mózes Lajos-féle ház 2079. sz. 371 5-36

Hirdetés.

A legjobb és legolcsóbb tűzifa folyóvíz a légszuszgyári raktárban a vaspályaudvarán a legpontosabb kiszolgáltatás mellett kapható. Megrendeléseket megbízottunk Zicherman Herman ur mindenkori elfogad és legpontosabban teljesít. Légszuszgyár igazgatósága. 377 2-3